

祭祀后垃圾绵延数百米

杏花村后山“白色垃圾”屡清不止

本报威海11月17日讯 (记者 李彦慧) 每逢清明、寒衣节、春节,杏花村后山下的小路到处是祭祀后扔下的垃圾袋,经风一吹,“白色垃圾”挂得满山满树都是。17日下午,居委会组织十几名社区育龄妇女到山下来了个“大扫除”。

居委会滕洪涛主任告诉记者,每逢祭奠故人的传统日子,附近居民习惯到杏花村后山烧纸焚香。祭祀后,用来装纸的塑

料袋、塑料绳等垃圾随手被丢弃在路边,花花绿绿的塑料袋随处可见,屡清不止。每当这时,居委会的工作人员总是一边巡逻防火一边清理垃圾,“恨不得分出三头六臂”。滕洪涛表示,传统祭祖的日子过后,社区都要集中清理三四天,最多的一次装了满满五大垃圾桶。

17日下午,峰泉社区居委会组织了十几名社区育龄妇女到山下清扫垃圾。记者在现场看

到,沿着山下小路,几百米开外都成了一条“垃圾带”,旁边的林场也跟着“披红挂彩”。而在路口,一个“严禁倒垃圾”的标志牌明显可见,路口南不到500米处就有垃圾箱。从小区到后山需要爬过一个陡坡,来清理垃圾的居民代表双手都拎着大袋子垃圾,下坡时不得不小心翼翼。“看,我们这工具都是总结清理经验后特制的,这夹子既能捡拾路面的垃圾,又够得着挂在树上的垃圾

袋。”居民拿着特制的铁夹子向记者展示。

“其实每个人随手把塑料袋带下去,真的是举手之劳。而集中清理时,把满满的垃圾箱运下坡却很费劲。后山紧邻社区,像是我们的后花园,不能眼睁睁看着后山变成垃圾场。”居委会工作人员对后山环境被破坏很痛心,呼吁大家都能养成习惯,把垃圾随手带走,还一片干净的后山。

短消息

威海“绿色社区” 即日开评

本报威海11月17日讯(记者 林丹丹 通讯员 王力召) 即日起,第五次“绿色社区”评选活动启动。“居民对社区环境状况满意率大于80%”成参选“绿色社区”的一个关键指标。

从2003年起,威海市文明办、威海市环保局开始评选“绿色社区”,截至目前,威海市已评选出85个市级“绿色社区”。市级“绿色社区”每两年进行一次抽查,若不符合评估标准,将被摘牌。

此次评选活动中,申报的社区需符合以下标准:居民对社区环境状况满意率大于80%,社区内60%以上的居民承诺遵守《绿色社区居民公约》,社区经常开展生态建设环保公益活动,社区内各种污染源达标排放,建立环境管理和监督机制等。评选过程中将按照申请、初评与推荐、验收、评选结果产生四个程序。

“小姑娘”成员 竟是老年人

自学吕剧、流行歌曲,越活越年轻

本报威海11月17日讯(记者 王帅) 如果你认为竹岛社区“小姑娘”舞蹈队是由小女孩组成,那就错了,六七十岁的老年人是舞蹈队的成员。老人们唱歌跳舞,年轻的心态不亚于小姑娘。这不,17日下午2点,十几位六七十岁的老人又准时来到威海市竹岛街道观海社区活动室锻炼身体。

舞蹈队队员年龄最大的已有79岁高龄,最小的也已过60岁。他们每天来活动室跳舞,已经坚持了五六年。舞蹈队长邓炳芝介绍,每天跳舞、做操、唱歌、聊天,“丰富多彩”。“虽然跳得不好,但我们愿意参与进来,开心嘛!”一位吴姓老人说道。

邓炳芝队长翻出随身携带的“歌本”,唱起了吕剧。“这可是队长自学的。”几位老人告诉记者。“我们舞蹈队队员个个多才多艺。”邓队长介绍说,唱流行歌曲、朗诵诗歌无所不能。

问及为什么叫“小姑娘”舞蹈队,戚务芬老人说,“因为我们年轻啊!心情一好,不就变成小姑娘了?”

文登大官庄来客啦!

巡警支队民警帮扶村里展才艺

本报威海11月17日讯(记者 吕修全) 17日下午,威海巡警支队40名民警走进巡警支队的帮扶村——文登市张家产镇大官庄,不仅为村民带来了文艺演出,还慰问了大官庄的五保户、困难户,为35户家庭送去大米、羽绒服等生活用品。

下午1点半,文艺演出在大官庄村委会前小广场上举行,巡警支队民警表演了大合唱、歌伴舞、诗朗诵、三句半等曲艺节目。单口相声《学说普通话》用威海方言和观众互动;巡警一大队民警陈强曾参与东帝汶维和任务,他表演了盲视拆枪、组装,让大官庄村民大开眼界;张家产镇曲艺表演队也表演了京剧、吕剧等传统曲艺。53岁的村民张秀珍告诉记者,“今天的节目很精彩,我们平时很少看到这样的节目。”

据大官庄的村委书记王林介绍,大官庄村有230户居民,现在村里居住人口560人,村里主要种植苹果赚钱,现在每年的人均收入有3000元。2009年年初,巡警支队和大官庄村结成帮扶对子。

演出后,巡警支队政委戚新杰和张家产镇有关领导走访慰问了大官庄老党员、77岁的张景慧等五保户、困难户家庭,共计35户村民收到了巡警支队民警送来的两袋大米和一件羽绒服。



▲舞蹈表演《英雄》展现民警英姿飒爽。

本报记者 吕修全 摄

▶单口相声《学说普通话》用威海方言和观众互动。

本报记者 吕修全 摄

